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ЕФЕКТИВНІСТЬ ЗЕД ЯК ФАКТОР ПІДВИЩЕННЯ 

КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНОСТІ ПІДПРИЄМСТВА 

 

Сучасний етап розвитку національної економіки характеризується 

посиленням інтеграційних процесів у системі МЕВ, що супроводжується 

зростанням обсягів експортно-імпортних операцій, активізацією міграційних 

потоків трудових, фінансових і технологічних ресурсів, а також розширенням 

науково-технічного співробітництва. Попри наявні адміністративні, митно-

тарифні та бюрократичні бар’єри, суб’єкти ЗЕД демонструють стійку 

тенденцію до виходу на міжнародні ринки, налагодження й розширення 

співпраці з іноземними партнерами. Формування та розвиток ЗЕД суб’єктів 

господарювання значною мірою зумовлюються економічними чинниками, 

серед яких провідне місце займають: пошук нових ринків збуту, підвищення 

рентабельності реалізації продукції, оптимізація закупівель шляхом залучення 

зарубіжних постачальників, використання вигідніших умов кредитування тощо. 

Отже, зовнішньоекономічна діяльність має здійснюватися на засадах 

результативності та економічної доцільності, що передбачає забезпечення її 

ефективності як у короткостроковій, так і в довгостроковій перспективі. 

Водночас у процесі оцінювання ефективності ЗЕД на рівні підприємства 

постає проблема вибору адекватної системи індикаторів, які б дозволяли 

комплексно, об’єктивно та репрезентативно характеризувати поточний стан, 

наявні проблеми й потенціал подальшого розвитку зовнішньоекономічної 

діяльності на мікрорівні. В умовах воєнного стану для вітчизняних підприємств 

надзвичайно актуальним є завдання активізації ЗЕД та підвищення її 

ефективності як інструменту економічної стабілізації та адаптації до нових 

викликів. 

У сучасних економічних дослідженнях визначають наступні принципи 

побудови індикаторів ефективності зовнішньоекономічної діяльності [1]: 

https://doi.org/10.32782/2308-1988/2024-50-56
https://doi.org/10.31617/visnik.knute.2021(138)01
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− принцип всебічного обліку всіх складових витрат і результатів 

діяльності, який передбачає комплексне і коректне відтворення відповідних 

індикаторів у документах оперативного, статистичного та бухгалтерського обліку; 

− принцип зіставлення витрат і результатів діяльності у часі, який 

передбачає врахування при розрахунках показників ефективності зміни вартості 

грошей внаслідок дії інфляційних процесів; 

− принцип кількісного зіставлення витрат і результатів діяльності, тобто 

компаративний аналіз індикаторів за однаковими кількісними одиницями, 

виключення можливого дублювання окремих компонент та відтворення 

антонімічного характеру в економічному розумінні; 

− принцип зіставлення є базовим варіантом, який передбачає 

використання розрахунку показників ефективності для цілей економічного 

аналізу і прогнозування з метою розроблення пропозицій з метою покращення 

існуючої економічної ситуації. 

Окрім того, важливо зазначити основні компоненти аналізу 

зовнішньоекономічної діяльності підприємства, зокрема: оцінка рівня і якості 

виконання підприємством зобов’язань за зовнішньоторговельними 

контрактами; діагностика конкурентоспроможності підприємства та її 

продукції; аналіз динаміки зовнішньоекономічної діяльності підприємства; 

оцінка раціональності використання ресурсів; аналітична оцінка виконання 

угод; оцінка результатів господарської діяльності за попередні та поточний 

роки; діагностика фінансового стану підприємства [2, с. 203]. 

Таким чином, в умовах зростання інтеграційних процесів та загострення 

зовнішніх викликів, ефективне функціонування зовнішньоекономічної 

діяльності підприємств набуває стратегічного значення. Забезпечення 

результативності ЗЕД потребує не лише дотримання принципів економічної 

доцільності, а й впровадження уніфікованої системи індикаторів, здатної 

комплексно оцінювати її стан, динаміку та перспективи розвитку. Виявлення 

внутрішніх резервів підвищення ефективності ЗЕД сприятиме прийняттю 

обґрунтованих управлінських рішень, що є особливо важливим у сучасних 

умовах та необхідності зміцнення експортного потенціалу вітчизняних 

підприємств. 
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